Auxiliar 5

Resumen: f: A -> B

Dominio Codominio

Injectiva: f es injectiva () \times \ $(\exists) \forall x_1 x_2 \in A, \quad X_1 \neq x_2 \Rightarrow f(x_1) \neq f(x_2)$

2 como demuertos que f er injectiva? Estructora: PDQ: \times X_1, X_2 EA, f(X_1) = f(X_2) = X_1 = X_2

En efecto, sea X1, X2 EA tal que f(X1) = f(X2)
Lo achitrorior

Asumimos Hip

luego $f(x_L) = f(x_R)$ de operación L a) operación 2

 $x_1 = x_2$ operación 3

Epigectiva: + exepyediva => YyEB 3xEA f(x)=y Siempre será posible encontrar su parejto.

2 Como lo de muestro! Estructura: PDW: YgeB FXEA +(x)=y

En efecto, sea yEB arbitrario, basta tomar

1 = blobla (y) - valor que depende de y Liego evalvando en f (7 se obtiene.

f(x) = f(b|ab|a(y)) = y

Veamos un ejemplo

PDU: f(x)=ax+b, con a ≠0 es bigectiva, es decir, pruebe que es ingectiva; epigectiva, donde filR-iR Injection PDW FX4X2ER +(X1)=f(X2) =) X1=X2 Sea X1, X2 ER tal que f(x1) = f(x2) = f(x2) (=) ax2+b = ax2+b / b (=) ax1 = ax2 / · = (=) $\times_1 = \times_2$ · · f es ingectivo

Epigentivo: 90% $\forall y \in \mathbb{R}$ $\exists x \in \mathbb{R}$ f(x) = yEn efecto, sea $y \in \mathbb{R}$, en el codominio, arbitrario basta tomar $x = \frac{y-b}{a}$ expressión de y.

Luego f(x) = f(y-b) = a(y-b) + b = y-b+b

= 4

el valor X = y-b, luego f er epiyectiva
y como er inyectiva of ex biyectiva

PI sea
$$A = E$$
, $f: P(E) \rightarrow P(E)$, $f(X) = XBA$

PDQ: f es bigectiva g calcular f^{-1}

Injectiva: Sea $X_{L}, X_{2} \in P(E)$ $+g$ $f(X_{2}) = f(X_{2})$
 $\Rightarrow f(X_{1}) = f(X_{2})$
 $\Rightarrow X_{1} \Delta A = X_{2} \Delta A / \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{1} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta A$
 $\Rightarrow (X_{2} \Delta A) \Delta A = (X_{2} \Delta A) \Delta$

Luego f es injectiva

Epigedina: Sea
$$Y \in P(E)$$
 arbitrario, PDQ: $\exists x \in P(E) + q f(x) = En efecto, basta tomar $X = Y \Delta A$, donde $Y \Delta A \in P(E)$
ga que $Y \in P(E)$ y $A \in P(E)$.
Liego, debemos verificar.$

i. es epigediva

$$f(x) = f(Y \triangle A) = (Y \triangle A) \triangle A$$

$$= Y \triangle (A \triangle A)$$

$$= Y \triangle \emptyset$$

$$= Y$$

Encontremos f^{-1} ...

Debemos obtener g(X) = Algo, tal que $f^{-1}(X) \neq X \in P(E)$ g(f(X)) = X or bien

1) $f^{-1}(Y) \neq Y \in P(E)$ f(g(Y)) = Y1)

2)

3)

X) = Algo, tal que

Se complan 2 de los

Se te

I) gof = Polpre

2) fog= rdp(E)

3) g er byectiva

haremas to de que se complar 2 de 3.

Notemor que $f \circ f(x) = f(f(x))$ $= f((x \triangle A))$ $= (X \triangle A) \triangle A$ $= X \triangle A \triangle A$ $= X \triangle A$ =

g fes byectiva. Luego si tomo g=f

Se frene que gof = Idpre) y g en biyectiva for le gue se compler 2 de 3 propredades

 $\exists g = f^{-1} = f$

P2 $\varphi: F \to \mathbb{R}$, $\varphi(f) = f(0)$ $\forall f \in F$ PDQ: φ es epryectiva

En efecto, Sea $\angle e\mathbb{R}$, hecesito en contrar una función $f: \mathbb{R} \to \mathbb{R}$ $\forall g$ $f(0) = \angle R$. Por simplicidad podemos $\forall f(0) = f(0) = A$ Luego f(0) = ALuego f(0) = ACon $f: \mathbb{R} \to \mathbb{R}$

.. Le co epigection.

P3 F= ffiR>R/fer bigectivas Y: FxF -> F dada por 4(f,g) = (fog)-1 a) PDa: 4 esta bien definida 4.9 e Fxx Lo que debemos hacer es ver que 4fig) EFXE, se frere que V(thg) EF, es decir, tiene sentido el colominio En efecto, sea tig EFXF orbitrario, f:IR+IR & g:IR+II ga gre viver en 2 ambor =) fog existe y fog: R > R. Ademas tog er byectiva al ser composición de byectivar => existe (fos) + y como f y g son Son byectivas \Rightarrow $(f \circ g)^{-1} = g^{-1} \circ f^{-1}$ donde (fog) =: R-IR pres tog: R-IR y Como fog es bijectiva =) (fog) - + tambien Luego 4 (fig) = (fog) 2 es bigertina y na de ". esta bien definida pres (11.13) es tal que

V(fig): R-SIR y es bijectiva -> V(fg) EF

b) Injectividad: no es injectiva ya que has 2 pre-ima gener que dan la misma imagen. En efacto, no ex injectiva, basta toma (f, idir) y

(rdR, f), Luego

W(frid R) = (fordR) = f-1 4 (ide, f) = (rde of) = f-1

Luego no es injectiva

Epigeofica: Si es, PDQ theF, JifgleFxF 4(thg)=h En efecto, sea hef en el Codominio, basta tomar la pretmagen (10/R, h-1) donde 10/REF y h-teF pres h es bijectiva.

liego $V(rd_{R},h^{-1}) = (rd_{R}oh^{-1})^{-1} = (h^{-1})^{-1} = h$ 9 PDQ 4(4(4), 4(g-1, f-1)) = rdR

Partamos de la 129

4(4(f,3), 4(5-1,f-1))=4((fos)-1, (5-1,of-1)-2) = 4 (g2of-1, fog) = (g-10f-1) o (fog))-1

$$= (g^{-1} \circ (f^{-1} \circ f) \circ g)^{-1}$$

$$= (g^{-1} \circ id_R) \circ g)^{-1}$$

$$= (g^{-1} \circ g)^{-1}$$

$$= (id_R)^{-1}$$

$$= id_R$$

$$= id_R$$

Py f: A-1B, S: B-1A, h: B-1B

I h bigection PDQ: fyg son bigections y

I fos = h

J gof = rdA

The serds

En efecto, de I y de I se tiene que h es
bigectiva y como fog = h, se tiene que fog
es bigectiva (Lógico, si es igual a una función bigectiva)

I fog es bigectiva (=) fog es Engectiva y epigectiva

TEORETIA

Por otro lado, de I como gof = eda y eda es
bigectiva > gof es bigectiva

I gof es bigectiva

Como got er bijectiva (=) got er injectiva y epigectiva => f es engedina y g epigedina Luego f ex enjectiva y epigectiva =) f bygeotiva y & es ragectiva y epigediva - g bigectiva Falta ver que h=edo, primero h:B>B>B 4dg: B-3B por Lo que Dom (1dg) = B 1 Coolom (h) = Codon (10g = B Falta ver que V.XEB h(X) = adB(X) = X. Dor formar Forma 1 Con MATRACA de 2) fog=h /go => (gof)og = goh
>> (da of = goh) numero 3] =) g = goh /g-10 3-102 = (3-102) oh (309 = 10B) = \Rightarrow 9dB = rdBoh 9dg = h

PE(IN) = {AK = N : AK finite on K elementer, KEIN & AK + PS f: PE(IN) -> IN AK +> f(AK) = nx +n2 +n3 + ... + nx n; +n; Pdq f es epigectiva pero no bigectiva En efecto, sea nEIN arbitrario, basta tomar 3ns = IN, por 6 touts 1n4 6 PF(IN), para que f(3n1) = n pret et la suma de todos los elementos y bueno... tongo uno solo. De esta forma f es epigectes ~ f no es injectiva ly por ende no puede ser bigectiva), ya que f (32,34) = f(31,44) = 5, tamp Es dour encontre 2 pre:majeres distintais que tienen la misma

por 6 que no prede ser injectiva